



XVI ANIVERSARIO DE LA SEÑORITA

Asunción de A'vear y Abaurrea

FALLECIO EN MONTILLA EL 19 DE ENERO DE 1922

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P. A.

Sus padres los Condes de la Cortina, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás parientes.
Ruegan a sus amigos tengan la caridad de encomendarla a Dios.
Se aplicarán por el alma de la finada: En Sevilla las misas que se digan en la capilla de San José (PP. Capuchinos), Iglesia de San Buenaventura, capilla de San Ovído, capilla del antiguo Seminario, por los PP. Misioneros del Corazón de María e Iglesia del Sagrado Corazón, el día 19 del actual. En Córdoba, las que se digan el mismo día en San Hipólito y PP. Capuchinos, las que se celebren en Lucena repartido día, y en Montilla la de Requiem el día 19, en la parroquia de Santiago, así como todas las que se recen en sus distintas iglesias del 15 al 25 de Enero.
El Excmo. Sr. Nuncio de S. S., el Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Sevilla y los Excmos. Sres. Obispos de Madrid Alcaá y Córdoba, tienen concedidas las indulgencias de costumbre.

Ante la crisis francesa

La marcha de la crisis francesa no debe pasar inadvertida para la opinión española en atención a las nuevas pruebas que proporciona respecto a los esfuerzos desastrosos de la política de los frentes populares, ocasionando a los que la sufren ruina y desmoralización.

En las dos etapas sucesivas de los gobiernos de Blum y Chautemps, la economía francesa ha rodado por la cuesta abajo de que es exponente, harto expresivo, la caída del franco.

La cotización a 169 francos por libra esterlina marca el punto más bajo a que se ha llegado y si en 1926 se concedió depreciación semejante recordérase que gobernaba entonces el cartel de izquierdas, antecedente del frente popular y que el jefe a la sazón del Gobierno Herriot tuvo que caer bajo un estigma de ineptitud para que se salvaran las finanzas de su país, un hombre como Poincaré, de significación conservadora.

La situación económica francesa haya en la bancarrota y si siquiera cabe decir en descargo del Gobierno Chautemps que al precio onerosísimo de tan honda crisis se ha logrado una tregua de paz social, porque las fuerzas revolucionarias lejos de sentirse calmadas se han embriagado de tal suerte, que al margen del frente popular ofrecían las amenazas subversivas, sobre todo, por lo que respecta al partido comunista.

Tardío ha sido el llamamiento de Chautemps al buen sentido de las organizaciones proletarias poniendo de manifiesto los efectos a que conduce el abuso de la huelga, subrayando principalmente con la condenación de esta armada lucha proletaria, la huelga de servicios públicos.

Tardía ha sido también la apelación a la Cámara, si bien tan incompleta que Chautemps ha sabido que no ha podido superar la mezquina política de grupos.

Una vez más se confirma que la república liberal y burguesa no es freno sino espuela de revoluciones y por si hiciera falta la confirmación incluso en los detalles, el proceso de la crisis francesa lo demuestra con sus premiosas consultas.

Servicio Nacional del Trigo

JEFATURA PROVINCIAL

Habiéndose fijado el cupo obligatorio de ventas que autoriza el artículo 103 del Reglamento de 6 de Octubre de 1937, todos los productores de trigo de esta provincia que hayan declarado disponible para la venta cantidad superior a 300 quintales métricos, deberán dar cuenta de sus respectivos domicilios, a las Jefaturas Comarcales a que corresponda el almacén donde tengan depositado dicho cereal, para que por dichas jefaturas se les avise el día en que ha de efectuarse la entrega y oportuna formalización de la misma, debiendo presentarse para ello, el tercer ejemplar de su declaración jurada, modelo C 1, obrante en su poder.

«Dicho cupo obligatorio de venta, para el actual mes de Enero, es el del 20 por 100, y el precio, el correspondiente al mes de la fecha, para cada variedad.»

La crisis francesa

Los radicales

La masonería, y el marxismo laboran en esta crisis que tanto les supone y a pesar de que han visto claramente la Patria en peligro, a pesar de los excesos de todo orden que comete el frente popular y que llevan a Francia a la ruina, no se atreven a dar la batalla que tienen que dar si han de salvarse.

Los radicales socialistas no quieren cargar con la responsabilidad—honrosa responsabilidad—de romper el Frente Popular.

Sin esta condición Bonet tendrá que declinar el encargo de formar gobierno.

Coacciones

París.—Está prohibido durante la crisis celebrar manifestaciones, pero como los marxistas no tienen respeto a nada, ni a nadie, anoche organizaron un mitin los componentes del Frente Popular para reclamar el poder a que siga en sus manos.

Presidió la reunión un comunista, que es vicepresidente de la Cámara.

Hablaron, vociferaron, burraron. Aquellas izquierdas pidieron la apertura de la frontera catalana para ayudar [más aún] a los rojos de por acá. Se dieron gritos entusiastas para la gentuza marxista española y contra hombres [hombres] que tienen la admiración del mundo.

Se pidió el poder para dos canallas de la categoría del judío y masón Blum y para el comunista Thorés y se cantó la internacional.

Seguramente que en la logia de la rue Cadet se frotrían las manos satisfechos.

Los socialistas

Los socialistas dirigieron un llamamiento al pueblo francés que aún cree en ellos y les dijo que «los financieros feudales querían destruir el resultado de las elecciones del 36.»

Bonet

Como se esperaba Bonet no encontró los apoyos que esperaba y visitó al presi ante de la república para declinar su encargo.

Blum

El judío Blum fué al Eliseo y de allí a conferenciar con Herriot. Al salir del Palacio del presidente se negó a hablar. Conferenció con varias personas y luego volvió al Eliseo donde permaneció media hora conferenciando con Lebrun. Al salir marchó a una conferencia con significadas personas y luego marchó a su domicilio. Dijo a Sarraut que se esforzaría en formar gobierno. Volvería al Eliseo a dar una contestación definitiva.

A las seis de la tarde Blum se ha encargado de formar gobierno.

Propio para los comunistas

Cuatro comunistas demostrando su valentía, se han atrevido ¡los cuatro! con una señora a la que han agredido y la han dejado muy grave. La causa de esta agresión es que la señora valerosamente fijaba en las fachadas manifiestos anticomunistas.

Bonet

Bonet después de declinar el poder ha dicho que esto lo ha realizado por que los socialistas le negaron su apoyo y no hubo unanimidad en el partido radical para su ayuda.

Yo estoy satisfecho porque cuando me encargué de la cartera de Hacienda

CONFEDERACION DE MUJERES CATÓLICAS

Día de Retiro por el R. P. Luis Martínez de la Torre, en la Iglesia de Santa Ana, el 19 de Enero.

Por la mañana a las diez y media y por la tarde a las cuatro y media.

(Pueden asistir aún no siendo asociadas).

da al llegar de Washington invitado por Chautemps, la Hacienda estaba en una situación muy crítica. Hoy las reservas oro son superiores a cuando me encargué de la cartera.

Ante lo ocurrido en el orden social y moral, el país ha abierto los ojos a la vista del peligro, dice Bonet, que nos amenaza en el exterior.

Blum en la Cámara

Blum marchó a la Cámara, al salir del Eliseo a dar cuenta a los socialistas de su entrevista con el Presidente.

Hasta la tarde de hoy lunes no se resolverá definitivamente la crisis, en lo que a Blum se refiere.

El pensamiento de este es formar un gobierno de Frente Popular únicamente. En él tendrán amplia base los comunistas.

Fracaso de Blum

Blum contaba para formar Gobierno, con poder acoplar a su gabinete, elementos de centro y buscó a Mr. Renault, antiguo ministro de finanzas y colonias, para que formara parte del Gobierno.

A la vez quería que en el gabinete formaran los sindicalistas.

Renault condicionó su entrada en el gabinete, a que se diera entrada en él al grupo de derechos. Blum no aceptó esta condición.

Los comunistas, en cambio, ofrecieron ayudarle.

La prensa recordaba hoy que el ministro de Blum, fué un desastre para Francia en lo económico, en lo social y en lo diplomático. La excitación por haberse designado a Blum para formar Gobierno, fué en aumento.

Blum, que estuvo trabajando hasta la una de la madrugada en la formación del gabinete, dijo esta mañana que la formación de este Gobierno, estaba subordinada a determinadas dificultades.

Se reunieron esta mañana los radicales y pidieron determinadas garantías para entrar en el Gobierno. Los comunistas no estaban conformes con la petición de los radicales y Blum fracasó.

Visitó al Presidente de la República para declinar. El Presidente llamó a Herriot, para encargarse de formar Gobierno. Herriot aconsejó que siguiera Chautemps y Chautemps ha sido encargado por el jefe del Estado.

Chautemps fracasará. Entre el frente popular y la Patria en peligro, es necesario que alguien se levante valientemente y rompa con el Frente Popular. Si no el Frente Popular destruirá a Francia, sin remedio.

Rusia quiere tratar a Francia como esclava

Hubo un día en que Francia pactó con Rusia. Parecía imposible que una nación que alardea de civilizada, pero que dista mucho de estarlo, como se prueba con esto, transigió y desde entonces, Francia ha hecho lo que ha querido Rusia, aunque Rusia no ha tratado a Francia como trata a sus muj ks. Hoy ya ha llegado a ese caso. Litvinof ha dirigido una orden al embajador ruso en Francia, para que éste exija al Gobierno francés, la dimisión de Delbós o que éste se someta a Rusia en todo lo que se refiera a política internacional.

Delbós fué siempre indigno en su proceder. Fué rufián, estuvo atento a los mandatos de la masonería. Hoy le tratan como a esclavo. Esta actitud de Litvinof ha producido en algunos centros verdaderamente reprobación. Chautemps, al enterarse, se ha solidarizado con Delbós. Ignoramos si Delbós se habrá sometido al cacique ruso.

Lo que sí sabemos es que Edés, el ministro inglés, quería colaborar en Ginebra con Delbós.

CASANA. BENTISTA
Murgado de Bell. S. GORDON

Frente de Teruel

Siguen las radios rojas hablando de Teruel y ponderando un éxito que al fin será el reír. Ayer hizo un día espléndido y desde nuestras posiciones se vió con gemelos un panorama trágico en la parte que dominan los rojos.

La mayor parte de los edificios están destruidos. Toda la parte que va del Seminario al Gobierno civil. Igual el Barco de España. Frente a las escuelas hay seis tanques destruidos.

El trofeo de Teruel se ha conservado para los rojos en un problema y sus efímeros laureles ya son hojarasca

La charla del general

El general Queipo de Llano comenzó anoche diciendo que según confiesan los periódicos marxistas «CNT» y «Claridad» las operaciones realizadas en el sector de Teruel han costado a los rojos 25.000 bajas según uno, 35.000 según el otro periódico.

Y Sánchez Román después de «cese trinitro» dice que hay que acabar la guerra para evitar sigan esos daños.

De San Juan de Luz dicen que hablan los rojos de retirarse de Teruel, donde continúa defendiéndose heroicamente el capitán Llorente.

Prieto sigue mintiendo como es su costumbre y ahora habla de que los falangistas están disgustados con Franco. También dicen que hay diferencias entre el Generalísimo y yo.

El Generalísimo y yo somos amigos y nuestra amistad es perdurable y yo aceptaré siempre lo que él quiera disponer y ordenar.

Radio Barcelona, que cada día es más embustera, anuncia que pronto los bizcarras volverán a regir Euzcadi. «No me jega Vd. reír.»

A una estación francesa han llegado seis vagones con objetos robados en España. Han reclamado sus dueños y el gobierno francés se ha hecho el sordo.

El general terminó su charla hablando de la crisis francesa.

AGUAS MEDICINALES

El Gobernador General, don Luis Valdés con fecha 8 del actual ha dictado la siguiente orden:

Como consecuencia de las diferentes denuncias que han dirigido a mi autoridad, relacionadas con el empleo de parte de algunas empresas de aguas minero medicinales de envases distintos a los de su marca, con la fracción manifiesta de los que expresamente determina el artículo 17 de los Estatutos de 25 de Abril de 1928, he tenido a bien disponer:

1.º Que por los Señores Inspectores provinciales de Sanidad, como delegados permanentes de la Autoridad Gubernativa, según el artículo 4.º del Reglamento de Sanidad Provincial de 20 de Octubre de 1925, se recuerde a las Empresas explotadoras de manantiales de aguas minero medicinales, la obligación de cumplir íntegramente la legislación vigente en materia de envases a emplear en el embotellamiento de las referidas aguas, aplicando a los infractores la sanción que determina el artículo 80 de los mencionados Estatutos, si no excede de 500 pesetas y de mayor cantidad, hasta 1.000, proponiendo su aplicación a los señores Gobernadores Civiles.

2.º Que las aguas minero medicinales no envasadas en botellas de su marca y comprobada que fuese la infracción, quedarán en el acto decomisadas y a la disposición de este Gobierno General, el cual, asesorado por la Jefatura Superior de Sanidad, dispondrá su distribución entre los diferentes Establecimientos Militares al cuidado de heridos de guerra.

SE ARRIENDA

En Almodóvar del Río, casa amueblada moderna, siete alcobas, cuarto de baño, hall, comedor, salón y hermoso jardín. Situada frente a la estación.

También se venden varias faulas para encajonar toros.
Razón: Calle de Sevilla, 13.—Córdoba, 106

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 16 DE ENERO DE 1938

En el frente de Granada se ha llevado a cabo por nuestras tropas una rectificación a vanguardia de nuestra línea.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca 16 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MORENO.

La Jura de bandera

Valladolid.—Con gran animación se ha celebrado ayer mañana el acto de la jura de la bandera por los estudiantes y afines provisionales de la Academia.

Asistieron al mismo ilustres generales del glorioso ejército español, representaciones eclesiásticas, militares y civiles y numerosísimo público. Al pie de la estatua de Colón se celebró el Santo Sacrificio de la Misa a las once de la mañana. Una vez formadas las fuerzas el general jefe de la séptima Región Militar Sr. Barro les revistió. El acto fué radiado a toda España.

Dijo la Misa el Excmo. Sr. Arzobispo de Burgos. Terminada la Misa el teniente coronel Director de la Academia de Ingenieros don Juan Casado, pronunció un patriótico discurso en el que hizo resaltar el acto que se celebraba. Tuvo un emocionante recuerdo para el capitán profesor, ciego y mudo, don Luis Blanco. Exhortó a todos a fomentar la virtud del compañerismo y la disciplina y envió su saludo a los que a estas horas combaten para forjar una nueva España.

Después tomó el juramento a los nuevos oficiales con la fórmula ritual y luego el Arzobispo Doctor Castro, dijo: «Si así lo hacéis que Dios y España os lo premie y si no os lo demerda».

Más tarde los nuevos oficiales besaron con respeto la bandera, desfilando a continuación.

Terminada la jura el Jefe provincial de P. E. T. de las Jons de Valladolid don José Villanueva, pronunció un encendido discurso elogiando las virtudes raciales del Ejército, forjador de nuestro destino histórico.

Seguidamente el Excmo. Sr. Presidente de la Comisión Cultural de Enseñanza don José María Pemán, pronunció un magnífico y patriótico discurso que se radió a toda España. El Sr. Pemán fué aplaudido con clamorosas vivas a España, al Ejército y al Caudillo.

Por la tarde se celebró un banquete en varios hoteles de la capital, al que asistieron los profesores y alumnos de las Academias Militares y las autoridades, pronunciándose discursos y dándose vivas a España y al Caudillo.

El Japón rompe con China
Tokio.—El Japón ha hecho ayer público que rompe sus relaciones diplomáticas con China. El ministro de Estado ha ordenado a todos sus representantes diplomáticos que comunicaran el acuerdo a los Gobiernos acerca de los que están acreditados.

Hirota ha comunicado personalmente a los embajadores de Alemania e Italia el acuerdo y su gratitud por la actitud que han adoptado sus Gobiernos en relación con China.

El Japón rompe con China

Tokio.—El Japón ha hecho ayer público que rompe sus relaciones diplomáticas con China. El ministro de Estado ha ordenado a todos sus representantes diplomáticos que comunicaran el acuerdo a los Gobiernos acerca de los que están acreditados.

Hirota ha comunicado personalmente a los embajadores de Alemania e Italia el acuerdo y su gratitud por la actitud que han adoptado sus Gobiernos en relación con China.

Reunión de Córdoba CEMENTERIOS

Cumplido el plazo de ocupación de las sepulturas de adultos número 1 al 130 del cuadro de San Lucas, del Cementerio de Ntra. Sra. de la Salud, se anuncia al público, con el fin de que los familiares o personas interesadas, puedan proceder durante los 15 días siguientes al 16 del corriente mes, a la renovación de aquellas en el Negociado respectivo de la Secretaría Municipal, bien entendido que transcurrido dicho plazo, sin haberlo efectuado, se procederá a la exhumación de los restos mortales y a su traslado al osario común.

Córdoba 16 de Enero de 1938.—El Año Triunfal.—El Alcalde, ANTONIO CEBELLO.

Para los hospitalizados

Son las niñas de un barrio pobre: el de la escuela del Campo Santo de los Mártires, su maestra les ha hablado del patriotismo, les ha recomendado mucho que vean nuestros soldados lo que son y les ha pedido que de sus ahorritos—pocos ahorritos tienen estas pobres—den algo para los hospitalizados.

Y como más hace el que quiere que el que puede, las niñas siguen el ejemplo de su maestra y esa escuela del Campo Santo de los Mártires, nos envía el sábado, con las niñas Magdalena Fernández y Carmen Belver, cinco paquetes de cigarrillos elegantes, cinco cajas de cerillas de 0 10 y una de 0 05.

Y las chicas nos trajeron con gozo su óbolo, que les agradecemos en nombre de los hospitalizados.

El personal de la casa Carbonell y C.ª, no falta una semana a esta obra del tabaco y la noche del sábado nos entregó once paquetillos elegantes, uno 0 80 y otro de americanos de dos pesetas.

El requeté de todos los sábados, nos trajo 50 cigarrillos emboquilados, según costumbre.

Miscelánea extranjera

Mañana comenzarán las negociaciones entre Inglaterra e Irlanda sobre la división y defensa de Irlanda y las relaciones comerciales entre ambos países.

En las relaciones comerciales habrá que tener en cuenta que el ganado irlandés tuvo su preferencia en Inglaterra y el carbón inglés en Irlanda.

La división de Irlanda será lo difícil.

En Palestina ha sido asesinado un gran arqueólogo inglés.

Las comunicaciones aéreas entre New York y Zelandia se han interrumpido por un accidente sufrido por el avión que hacía el servicio. Todos los ocupantes resultaron muertos.

Londres.—Hay tempestad en Inglaterra. El viento es de 100 kilómetros por hora. Los barcos han reforzado sus amarras.

Se han causado muchos daños en el país de Gales.

Bucarest.—Llegó el director del «Giornale d' Italia». Lo recibió el presidente del Consejo.

Llegaron a Londres Edén y de Vatera.

Berlin.—El empréstito nacional acordado la anterior semana es un éxito. Ya se han suscritos más de mil millones de marcos.

Tokio.—El embajador chino se retira voluntariamente de Tokio.

Constantinopla.—El comité judío trata de exigir que no se persiga a los judíos rumanos.

Para exigir esmeramente más fuerza, aunque no carezcan de ella judíos y masones.

Ginebra.—Se va a nombrar secretario general de la S. de las N. a un argentino, para ver si con estos castos de aire, la S. de las N. adquiere mayor fuerza en los países sudamericanos.

Budapest.—El presidente del Consejo de ministros de Hungría ha recibido un telegrama de Mussolini felicitándole por los frutos obtenidos en la firma de los protocolos de la conferencia tripartita.

M. CABALLERO Médico-Dentista

Ha trasladado su clínica, de Braulio Leportilla n.º 6, a GONGORA, N.º 13.

Banco Hipotecario de España

Recaudación de semestre sin intereses de demora

Se pone en conocimiento de los prestatarios del BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, que el semestre vencido en 31 de Diciembre próximo pasado, podrá satisfacerse sin intereses de demora, hasta el día 31 del presente mes.

Los ingresos correspondientes podrán hacerse en las SUCURSALES DEL BANCO DE ESPAÑA SITUADAS EN LA ZONA OCUPADA POR EL EJÉRCITO NACIONAL.

OFICINA: VALLADOLID, Claudio Marcelo, 1 y 3.
SAN SEBASTIAN, Peñaflores, 10.

Valladolid 4 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 18. La Catedral de San Pedro en Roma.

La misa es propia. Segunda oración de San Pablo. Tercera de San Prisco. Credo. Prefacio de los Apóstoles. Doble mayor. Blanco.

Juvenales
Jubiléo circular de las 40 Horas. En Los Dolores.

Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.—El jueves 20 del corriente a las cinco de la tarde, se celebrará en la Iglesia de dichas Rdas. M. el ejercicio mensual de la «Hora Santa» por el R. P. Eduardo Roldán, S. J., terminando con la Bendición del Santísimo Sacramento.

Se suplica la asistencia a las Asociadas Adoradoras y demás fieles. Hay concedida indulgencia plenaria a tan piadoso acto.

Información por Radio

Los flechas de Salamanca

Ayer domingo se verificó la solemne entrega de los distintivos a los nuevos jefes de la organización juvenil.

En la Iglesia de Capuchinos oyeron Misa cantada. Se interpretó la primera Pontifical de Perseal. Se interpretó el himno nacional al alzar.

Terminada la Misa los flechas se dirigieron a la Plaza Mayor donde se hizo la entrega de los distintivos. El jefe provincial les dirigió la palabra.

Audió en su discurso al heroico flecha de Teruel José Vicente Sarriá, al que ensalzó.

Defendió el credo de F. E. que quiere la implantación de la justicia social.

Al terminar se vitoreó a España y a Franco.

Después fué el desfile y en el cuartel de Falange se sirvió una comida a los jefes de flechas.

Por la tarde en el Teatro Liceo se celebró una función en honor de los flechas.

Cobardes sacrilegos
Barcelona.—El periódico «El Diluvio», grosero y blasfemo de siempre, es ahora organillo de la política del marqués Martínez Barrio y publica un artículo demostrativo una vez más de la irreverencia de esa gestualia.

Dice que los ratas de la confesión serán cazados por los foxterriers marxistas y se publicarán sus madrigales para exterminarlos.

Este lenguaje canallesco es propio de los marxistas y es un deseo de la luciferina masonería.

C. N. femenino de F. E. T.

Segovia.—Ayer en la Iglesia de San Quirce, hoy biblioteca, se celebró la primera sesión del Consejo Nacional femenino de la F. E. T. Dió una conferencia María Peña.

A las doce de la mañana los congresistas marcharon a la Catedral y oyeron misa.

A la una de la tarde se reunieron de nuevo para estudiar la reforma de los estatutos.

A las cuatro de la tarde sesión. Ríndose pronunció una notable conferencia que fué retransmitida.

Por la noche en el teatro Juan Bravo hubo una fiesta en honor de los congresistas.

Fiesta benéfica

Bilbao.—Se celebró una fiesta a beneficio de Auxilio Social. Intervino en ella Miguel Fleta y la bellísima señorita Carmencita Díaz Martín.

El teatro estaba lleno y ha sido un gran éxito económico.

Visitantes extranjeros

Badajoz.—Llegó el exgobernador de Filipinas, que ahora visita a España. Le acompañan los directivos de la Compañía de Tabacos filipinos. Falange les obsequió con un almuerzo al que asistieron las autoridades locales.

Los visitantes expresaron su admiración por el orden que habían visto en Badajoz y la abundancia que en la población habían notado.

Visitaron los lugares por donde entró la tropa nacional al tomar la población. Marcharon de aquí a Mérida.

Disposiciones

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica el sombramiento de presidente de la confederación regional de exportación del plátano a favor del ingeniero agrónomo don Serafín Sabucedo.

Circular dirigida a los presidentes de Audiencia relativa a los jueces de instrucción que prestan servicio jurídico militar.

Trasladando desde el primero de Febrero el día del plato único, que en lo sucesivo será los jueves en lugar de los viernes como es ahora.

Creando el consejo general de los colegios oficiales de farmacéuticos.

La sacarina

El Diario de la Generalidad de Cataluña, en la emisión de las 8 30 de la noche del sábado, por Radio Aragón, dijo que los propietarios de cafés y tabernas estaban autorizados para enduzar el café con sacarina.

Hispano-italiana

Sevilla.—Ayer se celebró en la Casa del Fascio un festival infantil en que a semejanza del día de Reyes se reparten juguetes a los niños.

Asistieron los niños de la colonia italiana. Fueron invitados también unos flechas.

Habló una niña, que en perfecto castellano, pronunció un bellissimo discurso con la explicación del acto, uno de cuyos fines es la verdadera fraternidad. Este día todos los niños italianos que se reúnen en esta fiesta, al conocerse, deben ser amigos.

Los niños italianos queremos ser amigos de los niños españoles, como lo son nuestros padres.

El Crucifijo

Bilbao.—Durante el día de ayer y hoy se han celebrado los emocionantes actos de reposición del Crucifijo en las Escuelas.

El tesoro artístico

Zaragoza.—La junta del tesoro artístico ha enviado a los sacerdotes y maestros instrucciones para la salvaguarda de objetos artísticos y documentos de valor histórico y literario.

Balompíe

Sevilla.—En el campo de Sevilla se ha jugado ayer tarde el partido de la Selección Nacional contra la Selección Andaluza, de entrenamiento, para el partido que se jugará en Lisboa. El resultado del encuentro ha sido: Selección Nacional, 3 tantos; Selección Andaluza, 1.

Esos ingresos se destinarán a la suscripción del Ejército.

Se cree que se introducirá alguna modificación en el equipo nacional seleccionado ayer.

Gobernador herido

Nueva York.—El gobernador general de Puerto Rico, Sr. Blanco, cuando se hallaba a bordo del buque que habla de inaugurar el servicio regular de pasajeros entre Puerto Rico y Nueva York, tuvo la desgracia de resbalar cayendo al fondo de uno de los camarotes. Resultó con fractura de varias costillas.

Los coches robados

Barcelona.—De Puigcerdá llegó un transportista francés y mientras entraba en una casa le robaron el coche. Ha intervenido el consul francés en esta y no ha podido recuperarlo. La policía ha dicho que lo cree imposible.

La dirección de transportes ha publicado una nota que dice que la requisita de automóviles se lleva a cabo por personas que no están autorizadas para ello y en su consecuencia pide que no se les entregue y se pongan los propietarios de los coches a ese despojo.

Los labradores no quieren premios

Barcelona.—El comunista Uribe en funciones de ministro de Agricultura rojo, ha creado 150 premios de mil pesetas cada uno para los labradores que efectúen siembras en este mes. Los labradores han contestado que no quieren premios, lo que quieren es que se les garantice que no les robarán la cosecha los agentes comunistas.

Contra el comunismo

Caracas.—El presidente de la república de Venezuela, Contreras, ha dictado medidas para disolver las organizaciones extremistas. Además ha creado colonias penitenciarias para los indeseables extranjeros. Ha dicho que hay que hacer a los comunistas una guerra sin cuartel hasta que la mala semilla sea exterminada.

Exposición del Documento Nacional

Zaragoza.—En el día de ayer, último de la Exposición del Documento Nacional, se organizó un acto en el teatro provincial para visitar a los alumnos de las Escuelas Nacionales de Zaragoza.

Se reunieron en número de unos 3.000 con sus maestros y les habló el Subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, el Inspector de Primera Enseñanza y el Rector de la Universidad. Se repartieron unos dos mil billetes.

Por la tarde visitaron la Exposición los asilados del Hogar Pignatelli, acompañados por la Subdelegación.

Se cerró por la tarde la Exposición que ha obtenido un éxito inasospechado, ascendiendo a unos cinco mil los visitantes y con unas ochocientas pesetas como término medio de recaudación diaria.

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12.
Teléfono, 1034.—Córdoba.

De Sociedad

Regresaron de Sevilla don Francisco Lubián Ariza y sus encantadoras hijas Florinda y Amalia.

—Marchó a Sevilla nuestro buen amigo don Juan Bautista Rubio García.

—En la parroquia de San Andrés recibió las aguas del bautismo el niño dado a luz por doña Angela Redel Pineda, esposa de don Cándido Sánchez Caballero. Fué apadrinado por su tío don Enrique Redel Pineda, sargento del Requeté del tercio de San Rafael, que para este objeto llegó del frente, y por su primita la Margarita Mariluz Redel Hernández.

Se le impuso el nombre de Angela Mariluz. Nuestra cordial enhorabuena a los padres del nuevo pelayo.

—En Cádiz, donde residía, ha entregado su alma a Dios el R. P. don Carmelo Diana Agata.

El P. Carmelo perteneció hace algunos años al Colegio Salesiano de Córdoba y contaba entre nosotros con numerosas amistades.

A la Comunidad Salesiana enviamos nuestro más sentido pésame.

—Ha entregado su alma a Dios el jefe jubilado del cuerpo de Telégrafos don Pedro Serrano Coronado.

El finado fué administrador del marqués de Valdeñor. Contaba con muchas simpatías por su probidad y honradez.

—La desconsolada familia doliente en la que figura el funcionario de Hacienda señor Bellengero y Yela, enviamos el pésame más sentido.

—En Atarfe ha entregado su alma a Dios confortado con los Santos Sacramentos, don Francisco J. m. n. Fernández, hermano del prestigioso médico de Córdoba, don Juan de Dios a quien enviamos nuestro más sentido pésame.

Comisión provincial de Monumentos Históricos y Artísticos de Córdoba

Por el Excmo. Sr. Gobernador civil ha sido aprobada la propuesta de los nombramientos de cargos electivos hecha por esta Comisión, la cual ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Manuel Enriquez Barrios, correspondiente de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando.

Vicepresidente, don Enrique Romero de Torres, correspondiente de las Reales Academias de la Historia y de la de Bellas Artes de San Fernando.

Secretario, don Vicente Serrano Ovil, correspondiente de la Real Academia de la Historia.

Conservador, don Rafael Romero de Torres Pellicer, correspondiente de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando.

Gobierno Civil

Se pone en conocimiento de los propietarios, corredores o abastecedores de cerdos, que los tengan en manutención o estabulación en fincas que radiquen en Córdoba o su término municipal, tienen la obligación de presentar en esta Junta provincial de Abastos, en un plazo máximo de 48 horas, una declaración jurada que comprenda el número de cabezas sacrificables de dicho ganado que posean y tengan en las fincas expresadas, indicando por separado las de manutención—115 kilos en adelante—y las de estabulación—135 kilos en adelante, previniendo que si transcurrido el plazo señalado se comprueba alguna omisión en las declaraciones, procederé a sancionar con toda energía al que hubiese dado lugar a la misma.

Córdoba 17 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—El Gobernador civil, EDUARDO VALERA VALVERDE.

COMITE PROVINCIAL ANTITUBERCULOSO

Para el Sanatorio Enfermería. Relación de donantes:
Suma anterior, 217 534 20 pesetas. Vecinos de San Sebastián de los Ballesteros, 239 35 pesetas; Directores del Banco de España, 500; don Alejandro Muñoz Rivera, 250; Yntera de Peñarroya, 250; Alcalde de Escaldas Reales, 25; Ayuntamiento de Encinas Reales, 250; don Luis Sánchez Marín, de Iznájar, 98 50; Ayuntamiento y vecinos de Valenzuela, 680 65; Sres. Sánchez Hermanos, 500; personal del mismo, 91 20 y un amante de la Milgrosa, 15.
Suma hasta la fecha, 220 433 80 pesetas.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 045 Aproximaciones 044 y 046.

Magisterio

DESESTIMADA

Por la vicepresidencia del Consejo de Cultura y Enseñanza, se desestima la petición de la maestra doña Juana Santiago Millán, solicitando el cobro de haberes atrasados.

CESE

En El Carpio ha cesado don Alberto Luque Caballero, maestro interino. MAESTROS PROVISIONALES

El Rectorado de Sevilla confirma el cese de los maestros provisionales e interinos en cuyas escuelas existen duplicidad de haberes.

POSESION

En Puente Genil se ha posesionado don Antonio Aijo Palma, maestro interino de la escuela número 5

LICENCIA TERMINADA

D.ª Rafaela Cabrera Peláez, maestra de Lucena, participa se reintegró a su destino terminada la licencia que disfrutaba.

REPOSICION

El Jefe de la Sección Administrativa de Toledo, envía orden de reposición de doña Sara Márquez Bueso, maestra de la escuela de San Martín de Valdeiglesias.

Junta Provincial de Precios

Esta Junta en sesión del día de hoy ha acordado lo siguiente:

1.º En vista de la escasez de carne para el consumo público existente en el mercado debido a que por tener fijados precios más altos en otras Plazas, a ellas concurren los ganaderos, se acordó fijar los siguientes:
Carne de vaca, sin hueso, kilo 6 pesetas.
Idem con hueso, 4 20.
Solomillo de vaca, 7.
Carne de ternera, sin hueso, 7.
Idem con hueso, 5 10.
Solomillo de ternera, 8.
Carne de cabra, macho, ojea y carnero, 3 50.
Idem de chivo, 4.
Borrego y cegallo, 4 50.
Carne de gallina y pollo, (muertos), 8.
Carne de pavo, (muerto), 7.
Gallina y pollo en vivo, 5.
Pavos en vivo, 4 50.
Tocino fresco y salado, 3 50.
Idem añejo, 4 50.

2.º También se fijó el precio de los carbones vegetales que son como sigue:

VEGETAL.—Al por mayor 0 375 pesetas kilo. Detail, 0 45 kilo.
PICÓN DE ORUJO.—Kilo 0 25.
PICÓN DE MONTE.—Siete pesetas saco harinero y 0 60 pesetas Decálitro.

3.º Teniendo en cuenta la escasez de la paja y el encarecimiento del transporte, se fijó el precio de 100 pesetas carro de cien arrobas a domicilio o a 1 peseta arroba al detail.

Córdoba 15 de Enero de 1938.—II Año Triunfal.—El Gobernador Civil, Eduardo Valera Valverde.

Notas de la provincia

ROBO DE ACITUNAS
Dices de La Carlota que en el cortijo «Acijamar», fueron robadas 8 fanegas de aceitunas a D. Emilio Muñoz Guerrero, siendo detenido Manuel Pedraza Mata, que se confesó autor de la sustracción, siendo recuperado el fruto.

Revista de Seminaristas
Dimos cuenta días atrás de la publicación de una revista argonesa dedicada a los seminaristas.

Un seminarista, soldado, cordobés precisamente fué el que la presentó en estas columnas.

Hoy recibimos otra revista dedicada a los seminaristas soldados, que ha comenzado a editarse en Bargas. Se titula «Sigue».

La suscripción cuesta cinco pesetas al año.

No le deseamos larga vida, porque quisieramos que terminase pronto la guerra y por lo tanto el seminarista soldado, pero si queremos que «Sigue» haga una labor fructífera para la causa de Dios y de la Patria.

Noticias

EL TIEMPO

En las 24 horas últimas la temperatura máxima a la sombra 17 3; idem mínima a la sombra 6 2.

Observaciones a las siete de la mañana. Altura barométrica e. m. m. 756 1 temperatura a la sombra 6 8; humedad relativa, 94 %; fuerza del viento ventolinas.

TEMPRANO EMPIEZANI
Han sido detenidos los jóvenes José Sánchez Mellado, Luis Porras Estafá y Antonio Fuertes Moreno, por dedicarse al pillaje.

FUNERALES

En la iglesia de San Juan y Todos los Santos, se celebraron los solemnes funerales por el alma de don Antonio Lara Barahona y Maza, abogado y teniente jurídico honorario.

Al sepelio concurrieron numerosas personas, figurando muchos abogados, médicos y otras representantes de la sociedad.

Presidieron el funeral el general gobernador militar, don Ciriaco Cascajo; el párroco de San Nicolás, don Paulino Seco de Herrera; director del Colegio Salesiano, R. P. Doblado; el presidente de la Audiencia, don Antonio Escribano; el juez de Instrucción, don Marcial Zurera; el decano del colegio de abogados, don Rodrigo Barasona; gestores, municipal don Enrique Molina y provincial don Luis Viana; don Rafael Mora Sánchez, don Arturo Molina Albendín, don Sebastián Barrios Gazmán, don Virgilio de Castro y en representación de la familia, su hermano don Angel, hermanos políticos don Luis Navas y don Francisco Viguera, y sus primos don Carlos y don Rafael Vázquez de la Torre y don Manuel Caballero Cabrera.

El cadáver del señor Lara-Barahona, recibió cristiana sepultura en el cementerio de Ntra. Sra. de la Salud.

Renovamos nuestro más sentido pésame a la respetable madre del finado, así como a sus hermanos y demás familia.

CARIDAD

Un pobre anciano evadido de la zona roja, ha encontrado unas señoritas enfermeras que acuden a dar vestido a su respetabilidad. Se agradecerán con este fin unos calcetines y unos pañuelos.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados:
Manuel Castro Cabanillas, de 47 años, herida en la nariz.
José Muñoz Muñoz, herida contusa en la mano izquierda.

Francisco Almazán Domínguez, de 12 años, contusión en la región supereiliar derecha.
Alfonso Beltrán Ricos, herida en la región frontal.

LOS COCHES-CAMAS DEL EX-PRES DE IRUN

Hasta nuevo aviso circularán coches-camas en los trenes directos Irún, Cádiz y viceversa (núms. 213 3016-115 y 114-2.013 216), entre S.ª Tamameca y Cáceres, solamente los días pares.

Los coches camas saldrán, por la tarde, de las respectivas procedencias (Irún por Cádiz) los días impares.

RECURSO

El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don José Simón López, contra acuerdo de la Comisión Gestora del Excmo. Ayuntamiento de Córdoba, de 20 de Septiembre de 1937, que desestimó la solicitud del recurrente sobre abono de los haberes que dejó de percibir durante el tiempo que permaneció separado de su cargo de chofer al servicio de la Alcaldía.

MADRINAS DE GUERRA

La solicitud por nuestro conducto los siguientes de la plana mayor del sexto batallón del requeté granadino. Alférez: Ramón García Olmedo. Sargentos: Angel Plata Flores y Rafael Peláez Román. Cabo: José Muñoz Ruiz. B.ª n.ª: José Rodríguez Cabezas, Jesús Sabaterra Plata, Emilio Refón Sánchez y Francisco Romero Pérez.

VENENO

Con esta fecha ha sido autorizado don José Benítez Cubero, vecino de Cabra, de esta provincia para extermiar por envenenamiento, empleando para ellos preparados de estricnina los animales de fincas existentes en las fincas «Cortijo de Varga» y «Hoyones» sitas en dicho término municipal, siendo valedera dicha autorización hasta el día 28 de Febrero del corriente año.

Servicio de Recuperación de Automóviles

7.ª zona.—Base de Córdoba Necesitando esta Base obreros especializados en carpintería, ajuste, montaje y electricidad de automóviles, se pone en conocimiento de cuantos obreros de este ramo deseen solicitarlo hegan su presentación, en un plazo de 7 días, en las oficinas sitas en los Santos Pintados, previniendo que la admisión será mediante examen.

El personal paisano y militar que no resida en esta plaza, deberá solicitarlo por instancia al capitán jefe de dicha base, indicando cuerpo y procedencia del mismo.

El personal paisano y militar que no resida en esta plaza, deberá solicitarlo por instancia al capitán jefe de dicha base, indicando cuerpo y procedencia del mismo.

El personal paisano y militar que no resida en esta plaza, deberá solicitarlo por instancia al capitán jefe de dicha base, indicando cuerpo y procedencia del mismo.

El personal paisano y militar que no resida en esta plaza, deberá solicitarlo por instancia al capitán jefe de dicha base, indicando cuerpo y procedencia del mismo.

El personal paisano y militar que no resida en esta plaza, deberá solicitarlo por instancia al capitán jefe de dicha base, indicando cuerpo y procedencia del mismo.

El personal paisano y militar que no resida en esta plaza, deberá solicitarlo por instancia al capitán jefe de dicha base, indicando cuerpo y procedencia del mismo.

El personal paisano y militar que no resida en esta plaza, deberá solicitarlo por instancia al capitán jefe de dicha base, indicando cuerpo y procedencia del mismo.

El personal paisano y militar que no resida en esta plaza, deberá solicitarlo por instancia al capitán jefe de dicha base, indicando cuerpo y procedencia del mismo.

El personal paisano y militar que no resida en esta plaza, deberá solicitarlo por instancia al capitán jefe de dicha base, indicando cuerpo y procedencia del mismo.

El personal paisano y militar que no resida en esta plaza, deberá solicitarlo por instancia al capitán jefe de dicha base, indicando cuerpo y procedencia del mismo.

El personal paisano y militar que no resida en esta plaza, deberá solicitarlo por instancia al capitán jefe de dicha base, indicando cuerpo y procedencia del mismo.

El personal paisano y militar que no resida en esta plaza, deberá solicitarlo por instancia al capitán jefe de dicha base, indicando cuerpo y procedencia del mismo.

El personal paisano y militar que no resida en esta plaza, deberá solicitarlo por instancia al capitán jefe de dicha base, indicando cuerpo y procedencia del mismo.



¡¡ Ya está a la venta !!
ELIXIR ESTOMACAL SALIZ DE CARLOS
Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección Provisional: San Bartolomé, 1, San Sebastián.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Depósito Detail:
VAREZ GALDON, 2

Teléfono 1552

Almacenes:
DOSS DE OCTUBRE

Fotografía Montilla

Exposición de "Pois-Veans", Fotos Glass y Orías de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Ming. 11:

Teléfono 13-47:

GORDON